



ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA

zhodnocení krajské spolupráce v roce 2015



V Praze dne 11. 12. 2015

Vypracoval: Pavel Peroutka

Předmět spolupráce:

Spolupráce na projektu „Rozvoj sběru použitých elektrozařízení“ v kraji, a to zejména v následujících oblastech:

- I. závazek společnosti ASEKOL a.s. realizovat bezplatně odběr elektrozařízení a elektroodpadu od kraje a jeho příspěvkových organizací.
- II. závazek obou stran spolupracovat při podpoře plnění Plánu odpadového hospodářství kraje, a to konkrétně:
 - podporou environmentálního vzdělávání, informovanosti a osvěty.
 - podporou zajištění sběru a využití odpadních elektronických a elektrických zařízení, včetně poskytnutí finanční podpory ze strany společnosti ASEKOL, a.s. podle článku IV. a V. uzavřené smlouvy.
 - kraj poskytne v roce 2015 finanční podporu na splnění předmětu a účelu dohody ve smyslu jejího čl. II. odst. 1. ve výši Kč 0,- s DPH

Rozsah spolupráce

I. Technická podpora zkvalitnění zpětného odběru elektrozařízení

V Novém Městě na Moravě jako prvním v kraji bylo předáno 6 stacionárních kontejnerů určených pro sběr drobných vysloužilých elektrospotřebičů a baterií. Další nové červené kontejnery byly expedovány do vybraných městech kraje Vysočina v průběhu prvního pololetí roku 2011. V roce 2012, resp. 2013 se rozmístili dalších 8, resp. 16 kusů červených kontejnerů, dále pak podpůrné prostředky ke sběru drobného elektrozařízení, jako E-boxy, Eko-centra a klecovné kontejnery určenu pro poslední prodejce a sběrné dvory. V letošním roce došlo především k zahuštění sběrné sítě ve velkých městech prostřednictvím stacionárních kontejnerů.

Celkové náklady na technickou podporu zkvalitnění zpětného odběru elektrozařízení v kraji Vysočina v roce 2015	
PROJEKT STACIONÁRNÍ KONTEJNER	
Cena za 1 kontejner	23.000,00 Kč
Počet kusů v rámci kraje	5
Celkové náklady v rámci kraje na projekt stacionárních kontejnerů	115 000,00 Kč
PROJEKT E-DOMEK	
Cena za E-Domek	70/50.000,- Kč
Počet kusů v rámci kraje	1
Celkové náklady v rámci kraje na projekt E-domek	70 000,00 Kč
PROJEKT KLECOVÝ KONTEJNER	
Cena za 1 klec	11.000,00 Kč
Počet kusů v rámci kraje	10
Celkové náklady v rámci kraje na projekt klece	110 000,00 Kč

E-centrum	
Cena za 1 nádobu	9.000,00 Kč
Počet kusů v rámci kraje	1
Celkové náklady v rámci kraje na projekt Ekocentrum	9 000,00 Kč
EKOCENTRUM	
Cena za 1 nádobu	48.500,00 Kč
Počet kusů v rámci kraje	0
Celkové náklady v rámci kraje na projekt Ekocentrum	0,00 Kč
E-BOX	
Cena za 1 E-box	4553, 00 Kč
Počet kusů v rámci kraje	3
Celkové náklady v rámci kraje na projekt E-box	13 659,00 Kč
Sběrná nádoba pro RECYKLOHRANÍ	
Cena za 1 nádobu	2.226,00 Kč
Počet kusů v rámci kraje	0
Celkové náklady v rámci kraje na projekt	0,00 Kč
Celkové náklady na technickou podporu v roce 2015	
	<u>317 659,00 Kč</u>
<i>uvedené ceny jsou bez DPH</i>	

Zhodnocení finančního plnění:

Celkové náklady na technickou podporu a zajištění sběru v roce 2015 dosáhly výše 317 659 Kč.
Cena je uvedena bez DPH.

Stacionární kontejnery

Stacionární kontejnery usnadní a umožní občanům odevzdávání vysloužilých spotřebičů blíže místu jejich bydliště. S drobnými elektrospotřebiči tak obyvatelé těchto měst nemusí jezdit až na sběrný dvůr, ale mohou je kdykoliv a pohodlně odevzdat do připravených kontejnerů. Kontejnery jsou většinou umístěny na již vzniklých separačních stáních na tříděný odpad. Do stacionárních kontejnerů patří drobná elektrozařízení, jako jsou např. kalkulačky, rádia, drobné počítačové vybavení a příslušenství, discmany, telefony a nově i baterie a akumulátory. Do kontejnerů naopak nepatří televizory, počítačové monitory, zářivky a úsporné žárovky.



Celkem bylo v kraji Vysočina v roce 2015 rozděleno a rozmístěno 5 stacionárních kontejnerů.

Přístřešky na zpětný odběr (E-domky)

E-domek je uzamykatelný ocelový přístřešek pro zpětný odběr elektrozařízení, opatřený posuvnými dvoudílnými vraty. Je vhodný pro umístění na sběrný dvůr, kde napomáhá ochraně elektrozařízení před povětrnostními vlivy, nežádoucí demontáží dílů a zcizením. Vyrábí se ve dvou velikostních variantách.

Celkem byl v kraji rozdělen 1 E-domek, a to v městech:

Příjemce přístřešku	Částka v Kč
Havlíčkův Brod	70.000,- Kč
Celkem	70.000,- Kč



Klecové kontejnery na sběr drobného elektrozařízení

Dalším předmětem plnění cílů spolupráce bylo vybavení sběrných dvorů klecovými kontejnery určenými ke sběru drobného elektrozařízení. Klece slouží ke zjednodušení manipulace a ukládání drobného elektrozařízení na sběrných místech. Vývoz klecových kontejnerů je po jejich naplnění realizován výměnným způsobem.



Celkem bylo v roce 2015 umístěno **10 kusů** klecových kontejnerů.

Klecových kontejnerů v kraji Vysočina	Celkem částka v Kč
10	110 000,- Kč

uvedené ceny jsou bez DPH

Sběrná nádoba – E-centrum, EKO-CENTRUM

Sběrná nádoba je určena pro sběr veškerého drobného elektrozařízení z kanceláří i z domácnosti a je určena pro drobné elektrozařízení, baterie a akumulátory, světelné zdroje a tonery. Je dodávána zdarma do větších administrativních budov či jiných veřejných krytých prostor. Vývoz tohoto sběrného prostředku je hrazen kolektivním systémem.

Využitím E-centra i EKO-CENTRA je deklarována ekologická odpovědnost zaměstnanců úřadů, institucí nebo firem.



V letošním roce bylo v kraji umístěno **1 E-centrum** a žádné EKO-CENTRUM v celkové hodnotě **9.000,- Kč**.

E-box

Další alternativou, která umožňuje občanům zbavit se snadno a ekologicky vysloužilých elektrozařízení, je tzv. E-box. Jedná se o nádobu, kterou ASEKOL v kraji Vysočina nabízí obcím, úřadům, firmám a institucím. Dodání E-boxu je zdarma, stejně jako odvoz, vývoz a recyklace nashromážděného elektroodpadu. Nádoba je určena do interiéru. Nejnovější verze umožňuje občanům odevzdávat do E-boxu i baterie.

Doposud bylo v ČR umístěno přes 2 490 E-boxů, z nichž bylo svezeno více než 70 tun elektroodpadu. Většina E-boxů se nachází na obecních úřadech.

V roce 2015 bylo v kraji rozmístěny další 3 E-boxů.



E-boxů v kraji	Celkem částka v Kč
3	13 659,-

Sběrná nádoba pro RECYKLOHRANÍ

Tyto nádoby jsou v rámci vzdělávacího a sběrného projektu RECYKLOHRANÍ instalovány do mateřských, základních a středních škol. Na tomto projektu se společně podílí kolektivní systémy ASEKOL, Ekolamp, ECOBAT, EKO-KOM a nově i Elektrowin. Cílem této aktivity je prohloubení znalostí žáků a studentů v oblasti třídění a recyklace odpadů a umožnit jim osobní zkušenost se zpětným odběrem baterií a použitých drobných elektrozařízení. Každá škola může za plnění úkolů a za nashromážděné baterie a elektrozařízení získat hodnotné ceny. Odměny jsou charakteru školních pomůcek, vstupenek do naučných či zábavných parků, sportovního náčiní aj..



Popelnic v kraji	Celkem částka v Kč
0	0,-

Společnost ASEKOL Solar byla založena v reakci na legislativní úpravy a na požadavky klientů kolektivního systému ASEKOL a.s., kteří v dotčené oblasti působí.

Problematika spojená se sběrem a recyklací fotovoltaických technologií je relativně novým oborem, v mnohém se však podobá zpětnému odběru elektrických a elektronických zařízení, se kterým má mateřská společnost ASEKOL dlouholetou zkušenost. Díky tomu má ASEKOL Solar již na začátku svého působení k dispozici síť sběrných dvorů, fungující logistiku i zkušenosti v oblasti zpracování elektroodpadu.

ASEKOL Solar nabízí provozovatelům fotovoltaických elektráren a instalačním firmám plnění povinností, které vyplývají z novely zákona č. 185/2001 Sb. o odpadech na základě zákona č. 165/2012 Sb. o podporovaných zdrojích. Jedná se zejména o sběr, zpracování a využití, či ekologické odstranění vysloužilých solárních panelů.

Možnost odevzdat solární panely jsou na těchto místech:

Jihlava – Havlíčkova 64	Žďár nad Sázavou – Jihlavská 20
Havlíčkův Brod – Reynkova 2886	Pelhřimov – Myslotínská 1740
Třebíč – Na Klinkách 217	Humpolec – Brunka
Nové Město na Moravě – Soškova 1346	Chotěboř – Sokolohradská 167

Těmto sběrným dvorům byla zvýšena paušální odměna za provozování sběrného místa o 1.250,- Kč.



II. Environmentální vzdělávání a osvěta

Popis:

Předmětem plnění byla realizace osvětových a vzdělávacích aktivit týkajících se propagace zpětného odběru elektrozařízení a mediální zajištění technické podpory dle bodu II. Závěrečné zprávy.

Rozsah plnění:

TYP AKCE	POSKYTNUTÁ ČÁSTKA
Propagace červených kontejnerů – hokejová roadshow	50 000,00 Kč
Propagační předměty a ceny do soutěží	25 000,00 Kč
Tematická příloha – MF DNES	20 000,00 Kč
Exkurze do zpracovatelského zařízení ENVIROPOL	15 000,00 Kč
Venkovní akce	20 000,00 Kč
Hrotovice	10 000,00 Kč
Soutěž obcí „My třídíme nejlépe“	90 000,00 Kč
Celkem	230.000,00

uvedené ceny jsou bez DPH

Zhodnocení finančního plnění:

Finanční prostředky byly vyčerpány v plné výši smluvních závazků. Cena je uvedena bez DPH.



Akce na podporu sběru do červených kontejnerů – hokejová roadshow

Popis: Roadshow na podporu sběru a třídění vysloužilých elektrozařízení, která proběhla v listopadu a prosinci na prvoligových hokejových utkáních. Celkem byly zapojeny 2 hokejové kluby (HS Třebíč a HC Dukla Jihlava), které figurují na předních příčkách tabulky druhé nejvyšší hokejové soutěže.

- náplní zkušeného promo týmu bylo informování o správném třídění elektrozařízení do červených kontejnerů v Jihlavě a Třebíči
- návštěvníci, kteří se u nás zastaví, získají nejen užitečné informace ze světa třídění, ale také drobné dárky včetně mapky s umístěním červených kontejnerů (celkem distribuováno 4 000 ks letáků)
- prvních 100 návštěvníků, kteří přinesli drobné vysloužilé elektrozařízení, obdrželo volnou vstupenku na další utkání
- každý návštěvník se mohl zapojit do soutěže o hodnotné ceny (Poukaz v hodnotě 1000 Kč na nákup v prodejně elektra, dres podepsaný hráči klubu, permanentka na hokejové zápasy)



Propagační předměty a ceny do soutěže

Popis: Dodávka drobných propagačních předmětů, které jsou určeny k distribuci na plánovaných akcích pro veřejnost a v rámci aktivit pro představitele obcí. Obsahuje také ceny do soutěží v rámci hokejové roadshow – 2 x poukázka na nákup elektra v hodnotě 1000,- Kč, 2 x dres klubu s podpisy hráčů, 100 ks volných vstupenek na utkání.

Exkurze do zpracovatelského zařízení ENVIROPOL pro zástupce měst, obcí a svozových firem

Popis: Ve čtvrtek 10. prosince 2015 proběhla exkurze do zpracovatelského zařízení ENVIROPOL pro zástupce měst, obcí a svozových firem z Kraje Vysočina. Akce se zúčastnilo 25 zájemců z regionu, kteří akci hodnotili velmi pozitivně.

Prezentace zpětného odběru ve speciální příloze deníku MF DNES „Čistá Vysočina“

Popis: Úspěšná aktivita (realizovaná dříve v letech 2010, 2012 a 2014) dne 29. dubna 2015 informovala obyvatele kraje prostřednictvím stránky ve speciální příloze o probíhající aktivitě „Koruna za kilo“ a propagovala rozmístění červených kontejnerů na Vysočině. Součástí projektu byla také moderovaná diskuze, její výstupy ve formě zajímavých informací o třídění, recyklaci a následném využití vysloužilých elektrospotřebičů, se objevily v textech přílohy.

KORUNA ZA KILO

Projekt probíhá:
od 1. března
až do konce roku 2015

Každý, kdo letos vhodí starý telefon, PC klávesnici nebo třeba elektronickou hračku do jednoho ze 155 červených kontejnerů v Kraji Vysočina, pomůže hendikepovaným najít práci.

Za každý kilogram starého elektrického odpadu vloženého do červených kontejnerů, obdrží Nadační fond Rovná šance 1 Kč.

DO ČERVENÉHO KONTEJNERU PATŘÍ:
drobné vysloužilé elektrozařízení s maximálním rozměrem 55 x 45 x 45 cm

NEVHAZUJTE:
spotřebiče se zbytky jídla, nebezpečný odpad, plasty, směsný odpad, atd.

Více informací o umístění kontejnerů:

asekol
Kraj Vysočina
www.korunazakilo.cz / www.cervenekontejnery.cz

Venkovní akce – Den otevřených dveří ESKO-T Třebíč

Popis: Prezentace s informacemi o sběru vysloužilých elektrozařízení na významné regionální akci. Zahrnovalo infostánek, promotým (2 lektori), nafukovací atrakci, aktivity pro dospělé (kvíz), anketu o dostupnosti červených kontejnerů, zpracování ankety.

V rámci akce „Den otevřených dveří svozové firmy ESKO-T“, která se konala dne 23. 5. 2015 v Třebíči, byly na základě ankety zjištěny následující informace. Celkem bylo dotázáno 348 respondentů, z nichž 327 vysloužila elektrozařízení třídí a 21 respondentů uvedlo, že vysloužila elektrozařízení netřídí. Důvodem netřídění je dle 11 dotázaných především fakt, že jsou červené kontejnery příliš daleko, či se v daném městě vůbec nevyskytují. Tři respondenti uvedli, že neznají důvod svého netřídění a dalších sedm nevlastní žádné elektrozařízení. Z celkového počtu oslovených vyjádřilo 318 respondentů, že mají červené kontejnery ve svém městě k dispozici. Zbylých 30 respondentů vyvíjí snahu k třídění i přesto, že se v jejich nejbližším okolí nenachází žádná sběrná nádoba na EEZ. Problematiku nedostatku sběrných nádob řeší 22 respondentů odvozem do okolních měst. Vysloužila elektrozařízení dle výsledků dotazování odevzdávají respondenti nejčastěji na sběrné dvory, do škol nebo do prodejen s elektrozařízením. Na venkovní akci dle odhadů zavítalo cca 1000 osob.

Venkovní akce – Den otevřených dveří ODAS Žďár nad Sázavou

Popis: V sobotu 6. 9. 2015 proběhl v areálu svozové společnosti ODAS Den otevřených dveří, který navštívilo cca 1000 návštěvníků, z toho 350 dětí. Největší podíl návštěvníků tvořily hlavně rodiny s dětmi, pro které byla akce primárně určena. Akce se účastnily kromě společnosti ASEKOL v různé formě i další kolektivní systémy (EKO-KOM, Elektrowin, ECOBAT).

Průběh:

Dětský návštěvník měl možnost vyzkoušet všechny aktivity v areálu, přičemž za každé splněné stanoviště obdržel obrázek do hrací karty. Jakmile řádně vyplněnou hrací kartu odevzdal na stánku ODAS, obdržel poukázku na občerstvení a drobné reklamní předměty.

Stánek společnosti ASEKOL byl zahrnut mezi soutěžní stanoviště. Každé dítě, které navštívilo stánek Asekol obdrželo drobné reklamní předměty a razítko do hrací karty za správně zodpovězené otázky, které se zaměřovaly na třídění vysloužilého elektrozařízení.

Pro všechny návštěvníky starší 18 let byla po celý den k dispozici velká tipovací soutěž, ve které měli možnost vyhrát poukázky na nákup elektra v hodnotě 3000 Kč a 1000 Kč, poukaz na odvoz velkoobjemného kontejneru nebo stylový batoh plný reklamních předmětů vyrobených z recyklovaných materiálů. Vyhlášení výherců proběhlo dvakrát za den, a to vždy za účasti velkého počtu návštěvníků. Celý dopolední program pro děti završilo divadelní představení „Ostrov odpadků“ v podání Prostějovského DIVADLA PLYŠOVÉHO MEDVÍDKA, od druhé hodiny odpolední zaplnila podium místní kapela FUGA. Všem návštěvníkům byly zpřístupněny jednotlivé provozy, které se nachází v areálu svozové společnosti ODAS. Od 10:00 do 14:00 měli návštěvníci možnost využít exkurze na bioplynovou stanici nebo dotřídňovací linku pod vedením odborníků. Všechny časy exkurzí byly kapacitně zaplněny. Exkurze do provozů byly doplněny o ukázkou svozové techniky, která byla k dispozici po celý den akce přímo v areálu. Presentace společnosti ASEKOL byla cílena na podporu informovanosti o problematice sběru drobného elektrozařízení a sítí červených stacionárních kontejnerů. Pro dětské návštěvníky byly po celou dobu akce připraveny skákací atrakce, které byly hojně využívány. V příštím roce společnost ODAS plánuje obdobnou akci k 25 letému výročí firmy, vzhledem k úspěšnému průběhu letošní akce doporučujeme zúčastnit se připravovaného Dne otevřených dveří i v roce 2016.





Spolupráce Kraje Vysočina s kolektivním systémem ASEKOL

ASEKOL je kolektivní systém zpětného odběru, který zajišťuje sběr, dopravu a zpracování vysloužilých elektrických a elektronických zařízení, včetně financování celého systému. Díky spolupráci s Krajem Vysočina se nám daří významně přispívat k plnění sběrových cílů daných Evropskou unií.

Mezi nejvýznamnější projekty realizované ve spolupráci s Krajem Vysočina patří:



Sběrová kampaň Věnuj mobil

Lidé v kraji Vysočina měli možnost se dobrovolně zúčastnit sběrové kampaně Věnuj mobil a v rámci projektu ASEKOL získat již jen jeden přístroj navíc. Celkový počet vybraných telefonů dosáhl počtu 4400 kusů. Ty z nich, které bylo možné naposledy přivést ASEKOL, společnost Kraj Vysočina vyhodnotila od věkové pohledem Péstounské rodiny kraje Vysočina. Vysloužilé mobily lidé mohli hodovat díky službě ASEKOL, které jsou v místě sběru a následně byly uloženy nařik od 58 kg měř. 1,3 kg sušiny a 124 g železa.

Svačínové boxy do škol

Přístavku křehčího a svačínu měří na začátku školního roku 2014/2015 ve spolupráci s ASEKOL a Krajem Vysočina. Dětem a zejména jejich rodičům díky speciálnímu pokusu každým dnem připomíná důležitost bezpečnosti a ekologičnosti. Na křehčího je vybaven Enerbox křehčího, který slouží právě k odvozování starých mobilních telefonů, počítačových myši a vysloužilých elektronických přístrojů.



Muzeum spotřebičů

Muzeum B Kraje Vysočina v kraji Vysočina představuje interaktivní expozice a stonových elektrických zařízení – Muzeum spotřebičů. Návštěvníci mohou interaktivně sledovat vývoj mobilních telefonů a počítačů. Jako smyslem bylo zřídit muzeum spotřebičů v rámci projektu ASEKOL. Muzeum spotřebičů bylo zřízeno v rámci projektu ASEKOL v rámci kraje Vysočina. Muzeum spotřebičů bylo zřízeno v rámci projektu ASEKOL v rámci kraje Vysočina.

Šrotonátor přichází

Ústřední postavou dvojcenného happeningu v městě Jihlavě byl šrotový přístroj Šrotonátor, který nám ukázal, jak by vypadala recyklace odpadů z naší země v roce 2200.

Lidé si mohli na místě vyzkoušet, jak vypadá recyklace odpadů z naší země v roce 2200. Šrotonátor je přístroj, který nám ukázal, jak by vypadala recyklace odpadů z naší země v roce 2200.



III. Další nezařazené aktivity realizované v kraji Vysočina

TYP AKCE	POSKYTNUTÁ ČÁSTKA
Podpora žadatelů v rámci FONDU ASEKOL	170.000,-
RECYKLOHRANÍ	133.118,-
Věnuj mobil	189.286,-
Konference Zpětný odběr	121.429,-
Koruna za kilo	285 714,-
Prima jede	83.300,-
Sběrný dvůr roku	17.857,-
Celkem	705 020,-Kč

Fond ASEKOL



Osmý ročník Fondu ASEKOL podpořil z celkových 71 přihlášek 57 projektů zaměřených na sběr a recyklaci elektra. Celková výše udělených dotací se vyšplhala na částku 2 miliony korun.

Nejvyšší příspěvek 84 tisíc Kč obdrželo město Jindřichův Hradec na projekt Rozšíření stávajícího počtu stacionárních kontejnerů o 3 ks umístěné na nových místech. Druhá nejvyšší dotace ve výši 76 tisíc Kč putovala do Jablunkova na Intenzifikaci sběru použitého elektrozařízení.

Za dobu působení fondu bylo podpořeno 346 projektů, jejichž celkový příspěvek dosáhl více než 19 milionů korun.

Z kraje Vysočina byly podpořeny tyto projekty:

Žádost o unifikovaný přístřešek E-domek	TS Havlíčkův Brod	70.000,- Kč
Žádost o unifikovaný přístřešek E-domek	OVO – IMONT	50.000,- Kč
System zabezpečení sběrného dvora	SMJ a.s.	40.000,- Kč
Úprava ploch pro stání kontejnerů	Obec Sobiňov	10.000,- Kč

V kraji Vysočina byla v rámci grantového řízení Fondu ASEKOL vyplacena úspěšným žadatelům částka **170 000,- Kč**.



RECYKLOHRANÍ

Projekt je určen všem MŠ, ZŠ i SŠ v České republice a účast v něm je zcela bezplatná. Zdarma je i dodání sběrných nádob na použité baterie a vysloužilé drobné elektrozařízení a také následný odvoz po jejich naplnění. Aktuálně je do projektu zapojeno více než 3 360 školských zařízení.

Za plnění úkolů a sběr získávají školy body, které si pak mohou ve speciálním internetovém katalogu vyměnit za různé odměny, charakteru výtvarných či sportovních potřeb, her, školních pomůcek, nebo také vstupenek do divadel, kin a zoo.

V kalendářním roce 2015 končil 7. a s novým školním rokem startoval v září 8. ročník tohoto projektu. Opět byly vyhlašovány pravidelné úkoly, a to vždy ve variantách přizpůsobených věkovým kategoriím žáků a studentů. Konkrétně se jedná o předškolní věk, žáky I. a II. stupně ZŠ a studenty středních škol. Již tradičně mají pedagogové k dispozici řadu doplňujících výukových materiálů pod názvem EKOABECEDA. Ty jsou nejen distribuovány do zapojených škol, ale jsou i volně dostupné na webových stránkách www.recyklohrani.cz

Projekty realizované v tomto roce:

Seber si tablet (prázdninová kampaň sběru PC)

Věnuj mobil a vyhrať výlet pro svou třídu

Recyklace v praxi (soutěžní kampaň pro žáky SŠ)

Velká podzimní soutěž ve sběru baterií a elektrozařízení

Průběžný sběr drobného elektra, baterií a tonerů do tiskáren

Výjezdni program Recyklace hrou

Výjezdni program Recyklace očima mladého vědce

Výjezdni program Recyklace hrou navštívil celkem 115 škol a lektori v rámci programu oslovili zajímavým interaktivním programem na 12 000 žáků základních škol.



Oblíbenou sběrovou kampaní je v povánočním období soutěž Věnuj mobil a vyhrať výlet pro svou třídu. V roce 2015 sebraly školy 13 121 kusů mobilních telefonů o váze 1 186 kg. Nejvyšší počet – 293 kusy odevzdala Základní škola praktická a speciální v Králíkách. V přepočtu na žáka se stal vítězem Výtvarný kroužek Šikulové s průměrem 15,5 mobilů na jednoho žáka.

Projekt Věnuj mobil je dlouhodobá charitativní akce zaměřující se na zpětný odběr mobilních telefonů, a to jak nefunkčních, tak těch stále sloužících. V letošním roce se uskutečnilo několik aktivit především ve spojení s nadací Kapka naděje.

Sběrová akce a koncert Znovuzrození

Nadační fond Kapka naděje spojila opět své síly s neziskovou organizací ASEKOL za podpory společností Samsung a Shell, aby pomáhali potřebným.

Na čerpacích stanicích Shell a na vybraných prodejních místech společnosti Samsung byly od 10. května do 17. června 2015 k dispozici sběrné boxy, kam lidé mohli vhazovat staré i nefunkční mobilní telefony určené k recyklaci. Podrobnosti o akci jsou k dispozici na www.znovuzrozeni.cz.

Cílem projektu bylo přispět na koupi bifázického defibrilátoru Bexen Cardio Reanibex 800, který je ideální pro použití ve všech oblastech dětské zdravotní péče s vysokými nároky. Defibrilátor je schopný elektrickým výbojem obnovit správnou činnost srdce.

Celá akce vyvrcholila koncertem Znovuzrození, který se uskutečnil ve středu 17. června ve Foru Karlín, a na němž vystoupily české hudební hvězdy v čele se skupinami Wanastowi wjeci, Tři sestry nebo zpěvačkou Anna K.



Konference Zpětný odběr 2015

V úterý 19. května 2015 proběhl v Žofínském paláci slavnostní pátý ročník mezinárodní konference Zpětný odběr. Více než čtyři stovky posluchačů zde oslavilo 10 let od začátku recyklace elektrospotřebičů v České republice a založení kolektivního systému ASEKOL.

Téma konference: *Jakou pouť urazil zpětný odběr elektrospotřebičů v České republice a v zahraničí? Jsou současná pravidla nastavena správně a účelně?*

Významní tuzemští a zahraniční hosté během série přednášek a odpolední panelové diskuze společně zhodnotili, zda si dosažené výsledky oslavu zaslouží.

Závěry z konference Zpětný odběr 2015 si můžete prohlédnout zde:

<http://www.asekol.cz/spotrebitele/osvetove-programy/konference-zo/2015/>



Projekt KORUNA ZA KILO

Rok 2015 se nesl především v duchu osvětového a charitativního projektu KORUNA ZA KILO, což je společná aktivita s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR (NRZP). Kromě přínosu v podobě ochrany životního prostředí byl hlavním smyslem akce finanční podpora pro hendikepované občany při získávání pracovních příležitostí.

Za každý kilogram starého elektrika, který lidé v průběhu roku 2015 vhodili do červeného kontejneru (www.cervenekontejnery.cz), dostal nadační fond Rovná šance spolupracující s NRZP, jednu korunu



Roadshow s TV Prima

Populární nadstavbou tohoto projektu byla spolupráce s TV Prima a jejich zpravodajskou roadshow Prima jede za vámi. Červený tým ASEKOL tak v průběhu 3 letních měsíců navštívil 15 měst po celé ČR. Příspěvek pro nadační fond Rovná šance byl během roadshow dokonce desetinásobný. Za každý kilogram, vhozený v den vysílání zpráv do červeného kontejneru na náměstí jednotlivých měst, tak přispěl ASEKOL rovných 10 Kč.



Akce přilákala na česká náměstí velké množství zájemců.

V průběhu roadshow se na náměstích a v červených kontejnerech vybralo 166 547 kg vysloužilých elektrozařízení, což po přepočtu představuje celkem 196 562 Kč, které pomohou s financováním rekvalifikačních a vzdělávacích kurzů pro hendikepované.

Zároveň mezi sebou soutěžila ve sběru elektrospotřebičů i jednotlivá města. Tři z nich, která měla na konci roadshow největší počet kilogramů odevzdaného elektra na obyvatele, pak obdržela od společnosti ASEKOL šek v hodnotě 30, 20 a 10 tisíc Kč na charitativní účely. Nejlepšího poměru množství vyříděného vysloužilého elektrozařízení na jednoho obyvatele dosáhl Mělník, který jen těsně předběhl druhý Tábor. Na třetím místě skončila Plzeň. Podrobnější informace jsou k dispozici na webu www.korunazakilo.cz.



Třídění starého elektra vzaly za své i tváře zpravodajství TV Prima

Sběrný dvůr roku

Soutěž Sběrný dvůr roku oceňuje ty nejvstřícnější sběrné dvory s nejlepšími službami po celé České republice. O výsledcích v anketě rozhodlo v tříměsíčním hlasování neuvěřitelných 80 tisíc lidí.

Kategorii obcí nad 10 tisíc obyvatel ovládl sběrný dvůr ve středočeských Čelákovících v ulici Mochovská. Ten od společnosti ASEKOL získal dotaci ve výši 50 tisíc Kč. Mezi obcemi s počtem obyvatel menším než 10 tisíc zvítězil sběrný dvůr v ulici Nádražní v Pacově v Kraji Vysočina, který obdržel na svůj další rozvoj 30 tisíc Kč.

V těchto sběrných dvorech se lidé nemusí obávat propíchnuté pneumatiky od střepů, odmítnutí, neochotné obsluhy či nedodržované otevírací doby. Naopak se zde mohou spolehnout na ochotnou obsluhu, přívětivou pracovní dobu i široký rozsah odebíraných komodit.

Souběžně s hlasováním se lidé mohli také zařadit do slosování o dva chytré mobilní telefony.

HLASUJTE V ANKETĚ

Sběrný dvůr roku 2015

VYHRAJTE NOVÝ SMARTPHONE LG!
nebo
přenosnou nabíječku...

Vítězné sběrné dvory získají finanční podporu ve výši

30 000 Kč a **50 000 Kč**
pro obce do 10 000 obyvatel pro obce nad 10 000 obyvatel

HLASUJTE na
www.sberne-dvory.cz

Pravidla a více informací o soutěži je k dispozici na www.sberne-dvory.cz nebo na www.asekol.cz

asekol

Celkové shrnutí finančních nákladů profinancovaných v kraji Vysočina v roce 2015

TYP AKCE	POSKYTNUTÁ ČÁSTKA
Technická podpora zkvalitnění zpětného odběru elektrozařízení	317 659,-
Environmentální vzdělávání a osvěta	230 000,-
Další nezařazené aktivity realizované v kraji Vysočina	705 020,-
CELKEM	1 252 679,-Kč

V roce **2015** profinancovala společnost **ASEKOL a.s. v kraji Vysočina** v rámci technické podpory zkvalitnění zpětného odběru elektrozařízení a environmentálních vzdělávacích a osvětových projektů částku **1 252 679,- Kč**.



ASEKOL a.s., je nezisková společnost, která od roku 2005 provozuje kolektivní systém zpětného odběru elektrozařízení. Na základě zápisu vedeného u Ministerstva životního prostředí ČR zajišťuje zpětný odběr elektrozařízení ve všech oblastech, např. výpočetní, telekomunikační a kancelářské techniky, spotřební elektroniky, nástrojů, hraček a vybavení pro volný čas a sport, přístrojů pro monitorování a kontrolu a výdejních automatů (skupiny 1–10). ASEKOL má uzavřeny smlouvy o zřízení míst zpětného odběru s více než 4 250 městy a obcemi a 2 600 opravny a prodejny elektro. Další tisíce sběrných míst vznikly díky vývoji a instalaci různých druhů kontejnerů na drobná elektrozařízení. Provozovaných více než 16 000 sběrných míst zajišťuje společnost ASEKOL nejhustší sběrnou síť vysloužilých elektrozařízení ze všech kolektivních systémů v ČR i v Evropě. V roce 2014 vybral ASEKOL od každého občana ČR průměrně 1,62 kg elektrozařízení.

Kontakt: ASEKOL a.s.: Čs. exilu 2062/8, Praha 4, regionální zástupce pro Jihočeský kraj a kraj Vysočina: Pavel Peroutka, e-mail: peroutka@asekol.cz, tel.: 725 761 923, www.asekol.cz, P.O.Box 11, 370 07 České Budějovice